

Bokslutskommuniké 2009

Starkt resultat i en svag marknad

- Nettoomsättningen för 2009 var 1 571 Mkr (1 836) och för fjärde kvartalet 361 Mkr (425)
- Rörelsemarginalen för 2009 var 15,2 procent (16,5) och för fjärde kvartalet 15,6 procent (11,5)
- Kassaflödet för 2009 var 215,8 Mkr (150,1) och för fjärde kvartalet 45,0 Mkr (24,0), vilket gav en stark balansräkning. Soliditeten blev 70,9 procent (65,7)
- Resultatet efter finansnetto för 2009 var 226,5 Mkr (295,0) och för fjärde kvartalet 55,4 Mkr (49,5)
- Vinsten per aktie efter skatt för 2009 var 5,92 kr (7,90) och för fjärde kvartalet 1,32 kr (1,38)
- Styrelsen föreslår en utdelning på 5,00 kr per aktie (5,00)
- Beijer Alma förvärvar teknikhandelskoncernen Beijer Tech av G & L Beijer

Koncernen

År 2009 har karaktäriserats av global lågkonjunktur med svag efterfrågan för våra bolag. Under andra halvåret har dock efterfrågan stabiliserats, om än på låga nivåer. Sedan halvårsskiftet överstiger orderingen faktureringen och orderstocken växer. I koncernens bolag har omfattande kostnadsneddragningar gjorts under de senaste 15 månaderna för att möta en lägre efterfrågan. Kostnadsmassan har därigenom minskats successivt och positivt påverkat rörelsemarginalen som översteg 15 procent trots en svag försäljning.

Under året minskade orderingen med 12 procent till 1 566 Mkr (1 785). Faktureringen var 1 571 Mkr (1 836), en nedgång med 14 procent. Andelen utlandsförsäljning uppgick till 80 procent. Rörelseresultatet nådde 238,2 Mkr (302,4) och rörelsemarginalen 15,2 procent (16,5). Resultatet efter finansnetto var 226,5 Mkr (295,0). Vinsten per aktie efter skatt uppgick till 5,92 kr (7,90).

Kassaflödet efter investeringar var 215,8 Mkr (150,1). Vid årsskiftet hade Beijer Alma en nettokassa på 59,5 Mkr (nettoskuld 18,4). Anläggningsinvesteringarna var 60,5 Mkr (89,1). Soliditeten var 70,9 procent (65,7).

Under fjärde kvartalet var orderingen 360 Mkr (374), en minskning med 4 procent. Faktureringen minskade med 15 procent till 361 Mkr (425). Rörelseresultatet var 56,4 Mkr (48,9) och rörelsemarginalen 15,6 procent (11,5). Resultat efter finansnetto uppgick till 55,4 Mkr (49,5). Vinsten per aktie efter skatt var 1,32 kr (1,38). Kassaflödet efter investeringar nådde 45,0 Mkr (24,0).

Lesjöfors AB

Lesjöfors AB är en fullsortimentsleverantör av standard- och specialproducerade industrifjädrar, tråd- och banddetaljer. Företaget är en dominerande aktör i Norden och ett av de större företagen i sin bransch i Europa. Lesjöfors har tillverkning i Sverige, Danmark, Finland, Lettland, Storbritannien och Kina.

Under året minskade orderingen med 6 procent till 1 040 Mkr (1 111). Faktureringen uppgick till 1 047 Mkr (1 151), en nedgång med 9 procent. Rörelseresultatet var 242,9 Mkr (251,6) och rörelsemarginalen 23,2 procent (21,9).

Under fjärde kvartalet var orderingen 233 Mkr (223) en ökning med 4 procent. Faktureringen minskade med 9 procent till 231 Mkr (253). Rörelseresultatet var 57,9 Mkr (42,3) och rörelsemarginalen nådde 25,0 procent (16,7).

Lesjöfors bedriver sin verksamhet inom affärsområdena Industrifjädrar, Banddetaljer och Chassifjädrar. Faktureringen minskade inom Industrifjädrar och Banddetaljer där kunderna oftast är verkstadsindustrin. Chassifjädrar, som säljer till eftermarknaden för fordon, ökade omsättningen.

Beijer Alma AB (publ)

Dragarbrunnsgatan 45, Box 1747, 751 47 Uppsala. Telefon 018-15 71 60. Telefax 018-15 89 87. Styrelsens säte Uppsala. Organisationsnummer 556229-7480. www.beijer-alma.se

Habia Cable AB

Habia Cable AB är en av Europas största tillverkare av specialkabel till kunder inom telekommunikation, transport, kärnkraft, försvar och övrig industri. Företaget har tillverkning och produktutveckling i Sverige samt tillverkning i Tyskland, Kina och Polen.

Under året minskade orderingången med 22 procent till 524 Mkr (673). Faktureringen nådde 523 Mkr (685), en nedgång med 24 procent. Rörelseresultatet var 11,5 Mkr (71,8) och rörelsemarginalen 2,2 procent (10,5).

Under fjärde kvartalet var orderingången 127 Mkr (150), en minskning med 15 procent. Faktureringen sjönk med 24 procent till 130 Mkr (172). Rörelseresultatet var 2,7 Mkr (10,7) och rörelsemarginalen 2,1 procent (6,2).

Habias försäljning har utvecklats svagt mot samtliga kundgrupper. Orderingången har dock stabiliserats under andra halvåret. Stora personalneddragningar har gjorts för att anpassa organisationen till rådande efterfrågesituation. Den lägre kostnadsnivån får full genomslagskraft från ingången av år 2010.

Moderbolaget

Moderbolaget, Beijer Alma AB, är ett holdingbolag utan egen verksamhet och utan extern fakturering.

Under året var resultatet efter finansnetto 65,7 Mkr (58,4). I resultatet ingår mottagna utdelningar från dotterbolag med 85,0 Mkr (75,0).

Omsättning och resultat per rörelsegrän/segment

Nettoomsättning

Mkr	2009	2009	2009	2009	2008	2008	2008	2008	2009	2008	2007
	kv 4	kv 3	kv 2	kv 1	kv 4	kv 3	kv 2	kv 1	helår	helår	helår
Lesjöfors	231,2	229,3	296,9	289,1	253,3	285,0	323,8	289,1	1 046,5	1 151,2	1 032,3
Habia Cable	130,0	112,9	123,3	156,4	171,5	174,7	177,4	161,3	522,6	684,9	622,0
Moderbolag och koncerngemensamt	0,1	1,9	–	0,1	–	0,1	0,1	0,1	2,1	0,2	0,1
Totalt	361,3	344,1	420,2	445,6	424,8	459,8	501,3	450,5	1 571,2	1 836,3	1 654,4

Rörelseresultat

Mkr	2009	2009	2009	2009	2008	2008	2008	2008	2009	2008	2007
	kv 4	kv 3	kv 2	kv 1	kv 4	kv 3	kv 2	kv 1	helår	helår	helår
Lesjöfors	57,9	55,7	70,8	58,5	42,3	62,6	82,4	64,3	242,9	251,6	222,7
Habia Cable	2,7	0,3	–5,3	13,8	10,7	20,8	18,8	21,5	11,5	71,8	89,7
Moderbolag och koncerngemensamt	–4,2	–2,2	–6,2	–3,6	–4,1	–3,9	–7,6	–5,4	–16,2	–21,0	–22,8
Totalt	56,4	53,8	59,3	68,7	48,9	79,5	93,6	80,4	238,2	302,4	289,6

VDs kommentar

Under fjärde kvartalet 2009 ökade resultatet jämfört med motsvarande kvartal föregående år. Det var första gången detta hände sedan den globala recessionen inleddes. Helårsresultatet för Beijer Alma blev 226 Mkr. Det är lägre än 2008, som dock var det bästa året hittills för koncernen. Även om resultatet sjönk jämfört med föregående år är det ändå tillfredsställande med tanke på det svåra omvärldsläget. Rörelsemarginalen för helåret blev 15 procent, vilket är marginellt lägre än 2008. Koncernen gynnas av en förmånlig produktmix och av att kostnaderna sänkts under året. Kostnadsbesparingarna har framför allt skett via personalneddragningar. Antal anställda har minskat med 17 procent sedan utgången av tredje kvartalet 2008. Neddragningarna har skett i högkostnadsländer medan antalet anställda ökat något i lågkostnadsländer.

Lesjöfors hade lägre fakturering - men bättre resultat - under fjärde kvartalet jämfört med samma period föregående år. Försäljningen sjönk med 9 procent. Det var Industrifjädrar och Banddetaljer som hade lägre försäljningsvolymerna medan Chassifjädrar ökade jämfört med 2008. Trots lägre volymer uppvisade alla affärsområden högre resultat jämfört med fjärde kvartalet föregående år.

Habia hade under fjärde kvartalet lägre fakturering inom både telekom och övriga kundområden jämfört med samma period 2008. Totalt sjönk faktureringen med 24 procent. Trots detta blev rörelseresultatet positivt. För att möta den svaga utvecklingen har kostnadsanpassningarna fortsatt. Under 2009 har Habia dessutom färdigställt en ny fabrik i Kina för tillverkning av kabel till kunder utanför telekomsektorn samt en fabrik i Polen för sammansättning av kablage. Dessa nya enheter förväntas bidra med tillväxt under kommande år.

Investeringarna under 2009 har understigit avskrivningarna. Det är lägre än föregående års investeringar och är resultatet av den överkapacitet som följt med det svaga efterfrågeläget. Dessutom har lagernivåer och kundfordringar sjunkit under året. I kombination med den förhållandevis goda intjäningen har det resulterat i ett starkt positivt kassaflöde. För helåret uppgick kassaflödet till 216 Mkr, vilket gör att koncernens nettoskuldsättning förbyts i en nettokassa. Det innebär att Beijer Alma är finansiellt starkare än någonsin tidigare.

Den finansiella styrkan utnyttjas för tillväxt i koncernen. Beijer Alma har tecknat en avsiktsförklaring med G & L Beijer AB om att förvärva teknikhandelsrörelsen Beijer Tech. Förvärvet skapar den typ av tillväxtpotentialer vi eftersträvar. Vår ambition är att även framöver utveckla våra verksamheter genom en kombination av organisk tillväxt och förvärv.

Beijer Alma går in i 2010 med en något förbättrad efterfrågan på koncernens produkter och kraftigt sänkta kostnader. Detta möjliggör en gynnsam resultatutveckling under det kommande året.

Styrelsens förslag till utdelning

Styrelsen föreslår årsstämman en oförändrad utdelning om 5,00 kr per aktie (5,00).

Årsstämma 2010

Årsstämma kommer att hållas tisdagen 23 mars 2010 kl. 18.00 i Stora Salen, Uppsala Konsert & Kongress, Vaksala torg 1, Uppsala.

Händelser efter periodens utgång

Beijer Alma AB har tecknat en avsiktsförklaring med G & L Beijer AB om att förvärva dotterbolaget Beijer Tech. Genom affären etablerar Beijer Alma ett nytt affärsområde för teknikhandel. Beijer Tech har cirka 180 medarbetare och omsatte 505 Mkr 2009. Förvärvet blir en kombinerad aktie- och kontantaffär och beräknas vara slutfört under mars.

Risker och osäkerhetsfaktorer

Koncernens väsentliga risk- och osäkerhetsfaktorer består av bland annat affärsmässiga risker och finansiella risker. Affärsmässiga risker kan avse större kundexponeringar mot enskilda branscher eller företag. Finansiella risker avser främst valutarisker som uppstår genom att 82 procent av försäljningen sker utanför Sverige medan cirka 60 procent av produktionen sker i Sverige.

Hanteringen av de finansiella riskerna finns beskriven i 2008 års årsredovisning sid 8–9 samt i not 28. De affärsmässiga riskerna beskrivs i 2008 års årsredovisning på sid 8–9. Bedömningen är att koncernen har en god riskspridning på branscher och företag. Det rådande konjunkturläget innebär generellt att företagens finansiella styrka har försämrats. Detta leder till att risken har ökat för att enskilda företag inte kan uppfylla sina betalningsåtaganden. Utöver detta, är bedömningen att det inte tillkommit några väsentliga risker under året.

Redovisningsprinciper

Koncernen

Denna delårsrapport har upprättats i enlighet med internationella redovisningsstandards (International Financial Reporting Standards – IFRS) sådana de antagits av Europeiska Unionen (EU). Utformningen av delårsrapporten följer IAS 34, Delårsrapportering och Årsredovisningslagen.

Följande standards och ändringar har trätt i kraft under 2009: IFRS 8 "Rörelsesegment". IFRS 8 ersätter IAS 14, "Segmentrapportering" och tillämpas från 1 januari 2009. Standarden har inte lett till någon ändring av Beijer Almas identifierade segment. Verksamheten bedrivs inom två affärsområden som i likhet med tidigare utgör koncernens segment.

IAS 1 (Reviderad) "Utformning av finansiella rapporter". Den reviderade standarden tillåter ej presentation av intäkts- och kostnadsposter i rapporten över förändringar i eget kapital, utan dessa redovisas som övrigt totalresultat. Beijer Alma redovisar intäkter och kostnader i en räkning: Totalresultat i koncernen. I rapporten över förändringar av eget kapital redovisas periodens totalresultat och de förändringar i eget kapital som avser transaktioner med aktieägare.

Utöver detta är redovisningsprinciper och beräkningsgrunder oförändrade jämfört med årsredovisningen för 2008.

Moderbolaget

Moderbolaget, Beijer Alma AB, tillämpar Årsredovisningslagen och Rådets för Finansiell Rapportering rekommendation RFR 2.2, Redovisning för juridiska personer. Redovisningsprinciperna överensstämmer med föregående år samt med koncernens redovisningsprinciper i tillämpliga delar.

Totalresultat i koncernen

Resultaträkningar i sammandrag

Koncernen

Mkr	2009 kv 4	2008 kv 4	2009 helår	2008 helår	2007 helår
Nettoomsättning	361,3	424,8	1 571,2	1 836,3	1 654,4
Kostnad för sålda varor	-225,2	-285,3	-999,0	-1 187,6	-1 035,3
Bruttoresultat	136,1	139,5	572,2	648,7	619,1
Försäljningskostnader	-45,2	-51,5	-190,7	-194,1	-178,1
Administrationskostnader	-33,7	-38,6	-142,5	-153,7	-152,2
Resultat från andelar i intresseföretag	-0,8	-0,5	-0,8	1,5	0,8
Rörelseresultat	56,4	48,9	238,2	302,4	289,6
Ränteintäkter	0,5	4,1	1,1	7,1	5,6
Räntekostnader	-1,5	-3,5	-12,8	-14,5	-12,5
Resultat efter finansnetto	55,4	49,5	226,5	295,0	282,7
Skatt på årets resultat	-19,1	-11,7	-64,1	-78,3	-77,2
Redovisat resultat hänförligt till moderbolagets ägare	36,3	37,8	162,4	216,7	205,5

Övrigt totalresultat

Intäkter/kostnader redovisade direkt i eget kapital

Kassaflödessäkkringar	-3,0	-5,7	26,8	-14,6	-2,3
Omräkningsdifferenser	6,2	32,8	-25,7	48,0	5,4
Summa övrigt totalresultat efter skatt	3,2	27,1	1,1	33,4	3,1
Summa totalresultat hänförligt till moderbolagets aktieägare	39,5	64,9	163,5	250,1	208,6

Redovisat resultat per aktie

före och efter utspädning, kr	1,32	1,38	5,92	7,90	7,49
Utdelning per aktie, kr	–	–	5,00	5,00	5,00
Avskrivningar ingår med, Mkr	15,7	17,8	71,4	68,2	65,3

Moderbolaget

Mkr	2009 kv 4	2008 kv 4	2009 helår	2008 helår	2007 helår
Administrationskostnader	-7,0	-6,4	-30,8	-31,7	-33,4
Övriga rörelseintäkter	3,4	3,4	13,7	13,7	13,2
Rörelseresultat	-3,6	-3,0	-17,1	-18,0	-20,2
Intäkter från andelar i koncernföretag	85,0	75,0	85,0	75,0	232,0
Ränteintäkter och liknande intäkter	1,4	3,0	6,1	9,9	0,5
Räntekostnader och liknande kostnader	-4,3	-6,8	-8,3	-8,5	-5,0
Resultat efter finansnetto	78,5	68,2	65,7	58,4	207,3
Skatt på periodens resultat	-0,4	-0,1	2,6	2,5	6,4
Redovisat resultat	78,1	68,1	68,3	60,9	213,7

Balansräkningar i sammandrag

Koncernen

Mkr	2009 31 dec	2008 31 dec	2007 31 dec
Tillgångar			
Anläggningstillgångar			
Immateriella tillgångar	121,3	130,8	116,4
Materiella anläggningstillgångar	462,7	483,5	434,3
Finansiella tillgångar	32,6	43,0	57,1
Summa anläggningstillgångar	616,6	657,3	607,8
Omsättningstillgångar			
Varulager	288,7	325,8	267,4
Fordringar	289,4	316,2	308,9
Kassa och bank	195,5	161,5	165,3
Summa omsättningstillgångar	773,6	803,6	741,6
Summa tillgångar	1 390,2	1 460,8	1 349,4

Mkr	2009 31 dec	2008 31 dec	2007 31 dec
Eget kapital och skulder			
Eget kapital			
Aktiekapital	114,3	114,3	114,3
Övrigt tillskjutet kapital	165,3	165,3	165,3
Reserver	29,6	28,4	-4,9
Balanserad vinst inkl periodens resultat	676,7	651,6	572,0
Eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare	985,9	959,6	846,7
Minoritetsintresse	3,1	3,3	–
Summa eget kapital	989,0	962,9	846,7
Långfristiga skulder till kreditinstitut	66,9	80,7	40,4
Övriga långfristiga skulder	33,1	26,9	27,6
Kortfristiga skulder till kreditinstitut	68,8	99,1	157,4
Kortfristiga ej räntebärande skulder	232,4	291,2	277,3
Summa eget kapital och skulder	1 390,2	1 460,8	1 349,4

Moderbolaget

Mkr	2009 31 dec	2008 31 dec	2007 31 dec
-----	----------------	----------------	----------------

Tillgångar

Anläggningstillgångar			
Materiella anläggningstillgångar	1,3	1,5	0,9
Finansiella tillgångar	203,0	210,0	219,7
Summa anläggningstillgångar	204,3	211,5	220,6
Omsättningstillgångar			
Fordringar	340,1	368,4	433,7
Likvida medel	0,1	0,1	0,1
Summa omsättningstillgångar	340,2	368,5	433,8
Summa tillgångar	544,5	580,0	654,4

Mkr	2009 31 dec	2008 31 dec	2007 31 dec
-----	----------------	----------------	----------------

Eget kapital och skulder

Aktiekapital	114,3	114,3	114,3
Reservfond	165,3	165,4	165,3
Balanserad vinst	164,4	209,1	71,9
Periodens resultat	68,3	60,9	213,7
Summa eget kapital	512,3	549,6	565,2
Kortfristiga skulder till kreditinstitut	17,3	12,1	60,7
Kortfristiga ej räntebärande skulder	14,9	18,3	28,5
Summa eget kapital och skulder	544,5	580,0	654,4

Kassaflödesanalyser i sammandrag

Mkr	2009 kv 4	2008 kv 4	2009 helår	2008 helår	2007 helår
Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändring av rörelsekapital och investeringar	39,9	20,5	245,9	260,0	260,7
Kassaflöde från avyttrade verksamheter	–	–	–	–	–
Förändring av rörelsekapital ökning (–) minskning (+)	19,2	20,5	31,5	–26,4	–66,0
Kassaflöde från den löpande verksamheten	59,1	41,0	277,4	233,6	194,7
Investeringsverksamheten	–14,1	–17,0	–61,6	–60,2	–74,8
Förvärvad verksamhet	–	–	–	–23,3	–48,9
Kassaflöde efter investeringar	45,0	24,0	215,8	150,1	71,0
Finansieringsverksamheten	–6,8	–1,4	–181,1	–156,5	–96,8
Förändring likvida medel	38,2	22,6	34,7	–6,4	–25,8
Likvida medel vid periodens ingång	157,6	136,8	161,5	165,3	191,1
Förvärvad/såld kassa och valutakursförändringar i kassan	–0,3	2,1	–0,7	2,6	–
Likvida medel vid periodens slut	195,5	161,5	195,5	161,5	165,3
Beviljade men ej utnyttjade checkkrediter	418,5	338,6	418,5	338,6	221,3
Tillgänglig likviditet	614,0	500,1	614,0	500,1	386,6

Specifikation av förändringen av eget kapital

Mkr	2009 helår	2008 helår	2007 helår
Ingående eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare	959,6	846,7	747,8
Periodens totalresultat	163,5	250,1	208,6
Lämnad utdelning	-137,2	-137,2	-109,7
Utgående eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare	985,9	959,6	846,7
Minoritetsintresse	3,1	3,3	–
Totalt utgående eget kapital	989,0	962,9	846,7

Specifikation av eget kapital för perioden

	Aktiekapital	Övrigt tillskjutet kapital	Reserver	Balanserad vinst inkl periodens resultat	Summa
31/12 2008	114,3	165,3	28,5	651,6	959,6
Periodens totalresultat	–	–	1,1	162,4	163,5
Lämnad utdelning	–	–	–	-137,2	-137,2
30/12 2009	114,3	165,3	29,6	676,7	985,9

Antal aktier

	2009 31 dec	2008 31 dec	2007 31 dec
Antal utestående aktier	27 431 100	27 431 100	27 431 100
Totalt antal aktier efter full utspädning	27 431 100	27 431 100	27 431 100
Genomsnittligt antal aktier efter full utspädning	27 431 100	27 431 100	27 431 100

Av antalet utestående aktier är 3 330 000 A-aktier och resterande aktier är B-aktier.

Nyckeltal

	2009 kv 4	2008 kv4	2009 helår	2008 helår	2007 helår
Antal aktier, st	27 431 100	27 431 100	27 431 100	27 431 100	27 431 100
Nettoomsättning, Mkr	361,3	424,8	1 571,2	1 836,3	1 654,4
Rörelseresultat, Mkr	56,4	48,9	238,2	302,4	289,6
Resultat före skatt, Mkr	55,4	49,5	226,5	295,0	282,7
Vinst per aktie efter skatt, kr	1,32	1,38	5,92	7,90	7,49
Vinst per aktie efter 26,3 % (28) schablonskatt, kr	1,49	1,30	6,08	7,74	7,42
Kassaflöde efter investeringar per aktie, kr	1,64	0,87	7,87	5,47	4,37
Räntabilitet på eget kapital, %	16,9	15,4	17,2	23,5	25,5
Räntabilitet på sysselsatt kapital, %	20,6	19,1	21,2	28,3	29,9
Eget kapital per aktie, kr	35,94	34,98	35,94	34,98	30,87
Soliditet, %	70,9	65,7	70,9	65,7	62,8
Nettoskuldssättningsgrad, %	-6,0	1,9	-6,0	1,9	3,9
Likvida medel inklusive outnyttjade krediter, Mkr	614,0	500,1	614,0	500,1	386,7
Investeringar, Mkr	8,2	39,6	60,5	89,1	79,2
Räntetäckningsgrad, ggr	38,0	15,6	18,7	21,4	23,6
Antal anställda vid periodens slut, st	1 146	1 220	1 146	1 220	1 163

Uppsala den 15 februari 2010

Beijer Alma AB (publ)

Anders Wall
Styrelsens ordförande

Anders G. Carlberg
Styrelseledamot

Göran W Hultgren
Styrelseledamot

Peter Nilsson
Styrelseledamot

Marianne Nivert
Styrelseledamot

Anders Ullberg
Styrelseledamot

Johan Wall
Styrelseledamot

Bertil Persson
Verkställande direktör

Denna bokslutskommuniké har inte granskats av bolagets revisorer.

Eventuella frågor besvaras av:

Bertil Persson, VD och koncernchef, telefon 08-506 427 50, bertil.persson@beijer-alma.se

Jan Blomén, ekonomichef, telefon 018-15 71 60, jan.blomen@beijer-alma.se

Läs mer på: www.beijer-alma.se

Besök våra dotterbolag:

www.lesjoforsab.com

www.habia.com

Nästa rapporttillfälle:

Delårsrapport den 28 april 2010

Årsredovisningen för 2009 kommer att finnas tillgänglig på bolagets hemsida den 8 mars 2010.

Årsredovisningen kommer att skickas till aktieägarna omkring den 10 mars 2010.